

外地车在宁波 非现场交通违法行为可自助处理

前提是要持有宁波车管所核发的驾驶证

本报讯(记者 陈焯 通讯员 周瑾)记者在全省公安交警系统“最多跑一次”和基层基础工作推进会上获悉,继浙B牌照机动车开通线上线下一站式处理全国交通违法服务之后,宁波交警贯彻“最多跑一次”改革又有了新举措。从前天起,非浙B号牌车辆在宁波交警、宁波城管管辖范围内的非现场交通违法,只要持有宁波车管所核发的驾驶证,都能通过宁波交警“一机五平台”自助处理。

“一机五平台”是指哪些渠道?采访中记者了解到,所谓“一机”,就是交通违法自助处理缴款一体机,目前全市公安交警窗口已安装了137台。所谓“五平台”是指线上平台,包括宁波交警APP、宁波交警官方微信、宁波交警支付宝城市服务窗、宁波公安交管信息网以及浙江政务服务APP。

对于驾驶非浙B号牌车辆的车主来说,这无疑是个好消息,但想要享受便捷的服务,前提条件也别忘了看:持有宁波车管所核发的驾驶证。对此,市交警部门相关工作人员也建议,如果外地车辆的车主长期在宁波生活或工作,建议前往各车管所办理驾驶证转入业务,以便日后进行自助处理。

驾驶证转入业务,办理起来麻不麻烦?记者昨天也打听了一番,一般情况下,申请驾驶证转入业务的当天就可以拿到新的驾驶证。申请人需要提供的材料是驾驶证原件、身份证原件和复印件、三张一寸白底免冠彩照。

需要提醒的是,如果车主在临近下班前办理或因当天办理人数较多而未能拿到新驾驶证,一定不能再持原驾驶证开车,否则将被视为无证驾驶。



工作人员演示答题过程。

●●● 相关链接 “最多跑一次”,宁波交警还做了啥?

这半年来,有关“最多跑一次”改革,宁波交警还做了很多努力。比如,公布34项“最多跑一次”清单;精简申报材料,将办事群众原需自行填写的表格从15种减少至2种;确定28种办事情形不再需要提交身份证复印件,对非本市群众申办驾驶证等6种业务不再要求提供书面居住证明等资料。

针对车管所以往单项类窗口较多,造成群众跑多个窗口、长时间排队等问题,交警部门按照“小类合并成大类”“一窗受理”要求,在车管所设置代办区、办证区、办牌区、查验区等4个服

务大厅,取消原单项类窗口15个,推出“一窗通办”综合服务窗口19个。同时,在全市推出驾驶证满分学习、审验学习、驾驶证考试、非营运小型客车查验等4项“容缺受理”业务,办事群众未能一次性提交全部资料时,允许先行受理办结,事后通过邮寄等方式补交。

再比如,现在到宁波各车管所办理补换领驾驶证、行驶证、号牌等涵盖驾驶证、机动车、培训三大类业务,都可以省去排队缴费的时间,只需通过支付宝缴纳费用,而这项举措也是从前天开始启动。

“小候鸟”就要来了 少儿活动中心准备了一系列公益活动

本报讯(记者 石承承 通讯员 徐利江)随着暑假临近,不少“小候鸟”又将飞到宁波和父母团聚。如何让他们过一个安全、充实的暑假,宁波市少儿活动中心已经为他们准备好了一系列的公益活动。

留守儿童和父母久别重逢是件令人高兴的事,但父母要上班,孩子们有时不得不独自面对一个陌生的环境,陷入“二次留守”的尴尬境地,甚至酿成意外事故。

为了让这些孩子过上一个安全、充实的暑假,也让孩子的父母们能够安心上班,宁波市少儿活动中心特别安排了一系列的公益活动,内容包括:

针对新一年级到三年级学生的艺术创想课程,将通过美术学习,提高孩子的审美能力和动手能力。课程从7月9日开始,每周日上课,持续7周,可容纳2个班级32个孩子。

面向小学生的“生命教育一日营”活动,不仅会邀请到社区民警来给孩子们进行生命安全教育讲座,还会带孩子们参观海洋世界。活动安排在7月26日,有16个孩子可以参加。

此外,还有“科学探索一日营”活动,带孩子们参观宁波博物馆和宁波科学探索中心,了解宁波的地域文化特征和科普知识。活动安排在8月9日,同样有16名孩子可以参加。

上述所有活动针对“小候鸟”开展,全部免费,只接受现场报名,每人限报一项,报名时请家长提供相关身份证明(如户口本,或学校证明,或学生证,或社区证明等)。

报名时间从即日起至额满为止。报名地点在兴宁路321号宁波市少儿活动中心(儿童公园东首)。联系电话:87870103,87897930。

做义工、答对题 就不用被城管处罚了?

这是真的,这项措施正在北仑试点

本报讯(记者 边城雨 通讯员 乐科奇 文/摄) 摊贩无证设摊被城管查处后,车辆被暂扣,还要被处罚。但如果参加义工活动,或是正确回答问题,就可以不被处罚。这是北仑城管最近新推出的“以义促改”的管理新措施。记者昨天对此进行了了解。

前段时间,小刘因为无证经营乱设摊,车辆被北仑小港城管中队暂扣。小刘之后到中队接受处理,听说要处罚,着急了,他说自己就靠摆摊赚点钱,家境贫困。小刘表示知道自己无证经营的行为不对,接下来会到规定地方进行摆摊,同时表示愿意配合执法部门的工作,希望执法部门能从轻处罚。

执法人员告诉他,只要参加义工活动就可以免罚。小刘主动提出要加入北仑城管义工协会,参加义工活动。鉴于小刘情节轻微,且认错态度良好,中队认定小刘的情况符合“以义促改”的条件,决定给予小刘“警告”的行政处罚,以参加城管义工服务的形式促进改正。

第二天,小刘来到小港城管中队,穿上印有“城管义工”字样的黄色马甲,戴上红白相间的帽子,参加小港街道“秀美浹江”龙舟赛的保障活动。一天的城管义工活动结束,小刘完成了6小时的义工服务。在签订了不再从事违法行为的承诺书后,小刘从小港城管中队领回了经营车。

据了解,这是小港城管中队首推的一项措施。从上个月开始,小港城管中队首次尝试“以义促改”工作机制,以北仑区城管义工志愿服务为依托,对首次从事无证经营违法行为且情节轻微,未造成严重后果的当事人予以“警告”处罚,根据其申请参加城管义工志愿服务,以城管义工身份参与到城市管理工作的行为,促进改正,达到规定的服务时限后,与中队签订“一事不再犯”承诺书,由中队归还扣押物品。

采访中记者还了解到,在北仑,不但当城管义工可以免轻微处罚,答题也可以免罚。

昨天,在大碶城管中队,40多岁的李大姐对执法人员表示感谢。6月初,李大姐在大碶人民路与灵峰路路口无证设摊卖衣服,被执法人员查处,队员依法对这批衣服予以暂存登记保存。李大姐来中队接受此案的处理,按照城市管理相关法律规定,李大姐要被处以300元的罚款。当她听说可以通过答题免罚时,经过准备之后,最终通过了考试。在签订了不再犯的承诺书后,她也被免罚。

北仑区综合行政执法局相关负责人告诉记者,进行“以学促改”的当事人,需要本人来案件处理中心,对随机抽取的10道题目进行作答。答题成绩在80分以上(含80分)并在《不再违法承诺书》上签字,即可符合“以学促改”条件。

据了解,目前已有多名违法人员通过做义工和答题的方式被免于处罚,收到了不错的效果。市城管局相关负责人告诉记者,在刚刚发布《宁波市文明促进条例》中,鼓励用做义工和答题的方式来解决城市管理中遇到的问题,北仑目前正在试点。他们也在制订相关制度,让这项规定更好地推行下去。

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨
汽车品质5日游 6月19/26日 全包价 498元
赠送:青岛苹果一箱、山东煎饼一份
正宗青岛啤酒半打、山东海参一份
烟台红酒一瓶、东北大米一袋
福临门玉米油一瓶、198元韩式不粘锅

青海甘肃双飞一卧纯玩7日游
24小时管家式服务/纯玩无购物/20人独立成团
看尽西北八大明星景点、感受西域别样风情
7月5/12/19/26日 全包价 6580元

景在城中,城在景中,城景交融
桂林双卧6日游 全包价 965元
6月20/26日

横店老年精品二日游 全包价 490元
6月18/21/23/25/28/30日
(赠送社会主义大礼包)

“皇家公主号”豪华五星邮轮
双动纯玩6日游(暑期欢乐游三阙)
发班日期:7月14日/8月7日
全包价 2980元

浙江达人旅业股份有限公司 原源热线 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079
注:以上价格一周之内有效